

21. 6. 2018

Kde by chtěl žít každý...

Nikoli v Českých Budějovicích, jak znělo v Cimrmanově hře, ale v Říčanech by chtěl žít každý. V této středočeské obci se totiž žije nejlépe z celého Česka. Nejhůře je na tom Orlová.

Žebříček obcí vyplynul z Indexu kvality života, který sestavila společnost Obce v datech ve spolupráci s poradenskou firmou Deloitte. Index porovnává data o zdraví, životním prostředí, službách či materiálních podmínkách v obcích. Na nejvyšších příčkách jsou kromě Říčan další obce z okolí hlavního města; sama Praha je na druhém místě, „bronzové“ jsou Černošice. Vysoko stojí i jihočeské vesnice (České Budějovice jsou osmé, takže Cimrman měl v podstatě pravdu), Brno a další obce na jihu Moravy. „Obce v oblasti Prahy a okolí jsou na předních příčkách především díky dostupnosti služeb a možností, které jsou koncentrovány v hlavním městě a pro okolní obce snadno dosažitelné, například vlakem. Navíc v nich samotných bývá na množství obyvatel nadprůměrný počet těchto možností, třeba kvalitní školy a spolky,“ řekl Jan Havránek, jednatel společnosti Obce v datech. Umístění na chvostu žebříčku není překvapivé: nejspodnější příčky obsadily obce Moravskoslezského a Ústeckého kraje, což jsou dlouhodobě regiony s nejvyšší nezaměstnaností. „Ve většině obcí z těchto regionů žije mnoho lidí s finančními problémy, vůči ostatním je v nich relativně méně nabídek pracovních míst. Ústecký a Moravskoslezský kraj tíží i poměrně vysoké znečištění,“ dodal Havránek. Těsně před Orlovou skončily Karviná, Vítkov, Most a Litvínov.

ZDROJ: Instinkt (tištěné médium), 21. 6. 2018

diář

ČÍSLA TÝDNE

5.

nejrychleji rostoucí ekonomiku ze všech zemí Evropské unie vykázalo Česko, a to za první čtvrtletí 2018.

20

let vězení hrozí seniorovi, který v Prostějově udusil manželku. Patrně ze zoufalství nad špatným zdravotním stavem ženy.

2000

korun činila pokuta pro Českou poštu za to, že se doručovatel v Benátkách nad Jizerou nesnažil zastihnout adresáta a zásilku dal rovnou na pobočku. Na tuto praxi si lidé často stěžují.

3 000 000 000 000

tun ledu odtálo od roku 1992 v Antarktidě. V posledním desetiletí se navíc rychlost tání ztrojnásobila a vědci bijí na poplach.

CITÁT TÝDNE



„To je jako ruleta. Nemyslím, že vyhraje mužstvo s nejlepšími jmény. Nejvíc ze všeho bude záležet na formě.“

Fotbalový brankář Petr Čech o tom, kdo vyhraje probíhající mistrovství světa ve fotbale.



Kde by chtěl žít každý...

Nikoli v Českých Budějovicích, jak znělo v Címrmánově hře, ale v Říčanech by chtěl žít každý. V této středočeské obci se totiž žije nejlépe z celého Česka. Nejhůře je na tom Orlová.

Žebříček obcí vyplynul z Indexu kvality života, který sestavila společnost Obce v datech ve spolupráci s poradenskou firmou Deloitte. Index porovnává data o zdraví, životním prostředí, službách či materiálních podmínkách v obcích. Na nejvyšších příčkách jsou kromě Říčan další obce z okolí hlavního města; sama Praha je na druhém místě, „bronzové“ jsou Černošice. Vysoko stojí i jihočeské vesnice (České Budějovice jsou osmé, takže

Címrmán měl v podstatě pravdu), Brno a další obce na jihu Moravy. „Obce v oblasti Prahy a okolí jsou na předních příčkách především díky dostupnosti služeb a možností, které jsou koncentrovány v hlavním městě a pro okolní obce snadno dosažitelné, například vlakem. Navíc v nich samotných bývá na množství obyvatel nadprůměrný počet těchto možností, třeba kvalitní školy a spolky,“ řekl Jan Havránek, jednatel společnosti Obce v datech.

Umístění na chvostu žebříčku není překvapivé: nejspodnější příčky obsadily obce Moravskoslezského a Ústeckého kraje, což jsou dlouhodobě regiony s nejvyšší nezaměstnaností. „Ve většině obcí z těchto regionů žije mnoho lidí s finančními problémy, vůči ostatním je v nich relativně méně nabídek pracovních míst. Ústecký a Moravskoslezský kraj tíží i poměrně vysoké znečištění,“ dodal Havránek. Těsně před Orlovou skončily Karviná, Vítkov, Most a Litvínov. ■

Slabé léky = růst sebevražd

Léky proti depresím nejsou dost efektivní, protože se farmaceutické firmy o jejich vývoj prakticky nezajímají... To tvrdí zpráva zdravotnických orgánů v USA, jež byla zvýrazněna ve světle nedávných sebevražd dvou globálních celebrit, šéfkuchaře Anthonyho Bourdaina a módní návrhářky Kate Spade. Od začátku tohoto století lze podle zprávy evidovat obrovský nárůst dob-

rovolných odchodů ze světa. Příčinou je i to, že mnohá levná antidepresiva mají slabý účinek a vývoj nových léků je ekonomicky nevýhodný, neboť je riskantní. Pacienti při klinických zkouškách často dobře reagují na placebo, což zhoršuje možnost kriticky posoudit skutečný účinek zkoumaného léku. V případě, že je nový lék schválen, musí obchodní zástupci vyvinout značné



úsilí, aby o jeho výhodách přesvědčili samotné psychiatry a poskytovatele péče. Další překážkou je obtížnost zkoušek léků na zvířatech, které musejí předcházet testům na lidech. ■